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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Αποστολή της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) είναι η δημιουργία των 
προϋποθέσεων για προγραμματισμένη και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, σε όλα τα επίπεδα και σε όλους τους τομείς, για την 
ικανοποίηση των αναγκών της οικονομίας μέσα στο πλαίσιο της κοινωνικής και οικονομικής 
πολιτικής του κράτους. 
 
Μέσα σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο επιχειρηματικό και κοινωνικοοικονομικό περιβάλλον, η 
ΑνΑΔ έχει ως στρατηγικές επιδιώξεις την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, τη βελτίωση 
της παραγωγικότητας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την ανάπτυξη της 
ανθεκτικότητας των κυπριακών επιχειρήσεων και τη διασφάλιση της ποιότητας και της 
αποτελεσματικότητας του συστήματος κατάρτισης και ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού. 
 
Η συμμετοχή σε όλα τα σχέδια και δραστηριότητες της ΑνΑΔ προϋποθέτει την εγγραφή του 
ενδιαφερομένου στο Μητρώο της ΑνΑΔ είτε ως φυσικό πρόσωπο, είτε ως νομικό πρόσωπο, είτε 
ως κοινοπραξία οντοτήτων.  Η εγγραφή γίνεται ηλεκτρονικά μέσω του συστήματος Ερμής της 
ΑνΑΔ. 
 
Για την επίτευξη των στρατηγικών επιδιώξεών της, η ΑνΑΔ σχεδιάζει, προωθεί και υλοποιεί 
διάφορα σχέδια που απευθύνονται σε επιχειρήσεις και οργανισμούς και στοχεύουν στην 
ολοκληρωμένη κάλυψη των αναγκών κατάρτισης και ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού 
τους, καθώς και διάφορα σχέδια τα οποία απευθύνονται σε ανέργους, με στόχο την καλύτερη 
δυνατή ενσωμάτωσή τους στην απασχόληση. 
 
Η ΑνΑΔ, στο πλαίσιο του Προγράμματος Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027»1, έχει αναλάβει 
την υλοποίηση του έργου «Ατομικοί Λογαριασμοί Μάθησης» (στο εξής «Έργο»), το οποίο 
συγχρηματοδοτείται κατά 60% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+) και κατά 40% από 
την ΑνΑΔ, ως εθνική συνεισφορά.  Το Έργο αφορά στην πιλοτική εφαρμογή των ατομικών 
λογαριασμών μάθησης (στο εξής «ΑΛΜ») και στοχεύει στην παροχή ΑΛΜ, με τριετή ισχύ, σε 
1.800 φυσικά πρόσωπα.  Σχετική με τον σκοπό και τους στόχους του Έργου είναι η Σύσταση2 του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τους ΑΛΜ, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο του Σχεδίου 
Δράσης για τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων. 

Ο Οδηγός Πολιτικής και Διαδικασιών του Έργου (στο εξής «Οδηγός») περιγράφει τις 
προϋποθέσεις για την απόκτηση ΑΛΜ, και μετά την απόκτησή του, τις προϋποθέσεις για 
συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης στο πλαίσιο του Σχεδίου «Πολυεπιχειρησιακά 
Προγράμματα Κατάρτισης – Συνήθη» (στο εξής «Σχέδιο ΠΕΣ») της ΑνΑΔ.  Επίσης, περιγράφει τις 
προϋποθέσεις για επιχορήγηση της συμμετοχής του κατόχου ΑΛΜ στο πρόγραμμα κατάρτισης 
στο Σχέδιο ΠΕΣ. 

Ο Οδηγός τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιουλίου 2024.  Η ΑνΑΔ έχει το δικαίωμα να συμπληρώνει 
ή/και να τροποποιεί ή/και να καταργεί τους όρους και τις πρόνοιες που περιλαμβάνονται στον 
παρόντα Οδηγό, όποτε το κρίνει σκόπιμο.  Σε τέτοια περίπτωση, η ΑνΑΔ ενημερώνει σχετικά 
όλους τους ενδιαφερομένους. 
 

 
1 https://thalia.com.cy/wp-content/uploads/2022/10/Approval-Decision-C20224774_-08.07.2022.pdf 
2 Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης C 243/26 της 27/6/2022 

https://thalia.com.cy/wp-content/uploads/2022/10/Approval-Decision-C20224774_-08.07.2022.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/PDF/?uri=CELEX:32022H0627(03)&qid=1716970764698
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Για διευκρινίσεις σε σχέση με το περιεχόμενο του Οδηγού καθώς και για άλλες υπηρεσίες και 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ, οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να απευθύνονται στο Γραφείο 
Εξυπηρέτησης Κοινού, στο τηλέφωνο 22390300, στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@anad.org.cy 
ή να ανατρέχουν στην ιστοσελίδα της ΑνΑΔ www.anad.org.cy. 
 

  

mailto:info@anad.org.cy
http://www.anad.org.cy/
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2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Σκοπός του Έργου είναι η προώθηση της διά βίου μάθησης, παρέχοντας ευκαιρίες σε κατόχους 
ΑΛΜ να αναβαθμίσουν τις γνώσεις και δεξιότητές τους μέσω της συμμετοχής τους σε 
προγράμματα κατάρτισης τα οποία υλοποιούνται στο πλαίσιο του Σχεδίου ΠΕΣ της ΑνΑΔ. 
 
Στο κεφάλαιο αυτό περιγράφονται σε συντομία τα βασικά στάδια του Έργου. 
 
Για περισσότερη πληροφόρηση, γίνονται ηλεκτρονικές παραπομπές σε σχετιζόμενα κεφάλαια 
που ακολουθούν. 
 

Βασικά στάδια του Έργου 

(α) Προβολή και δημοσιότητα. 

(β) Υποβολή «Αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ». 

(γ) Έγκριση «Αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ» από την ΑνΑΔ και ενεργοποίηση του ΑΛΜ στο 
σύστημα Ερμής. 

(δ) Υποβολή «Αίτησης συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ» σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο 
ΠΕΣ. 

(ε) Έγκριση «Αίτησης συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ» σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ 
από το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (στο εξής «ΚΕΚ»). 

(στ) Συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ. 

(ζ) Επιχορήγηση της συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ. 

(η) Πιστοποίηση κατάρτισης. 

 
(α) Προβολή και δημοσιότητα:  Η ΑνΑΔ προβαίνει σε διάφορες ενέργειες για την προβολή του 
Έργου με σκοπό την προσέλκυση ενδιαφερομένων για συμμετοχή.  Σε αυτό το πλαίσιο, η ΑνΑΔ 
προβαίνει στην έκδοση ενημερωτικού υλικού και διεξάγει διαφημιστική εκστρατεία από τα μέσα 
μαζικής ενημέρωσης (στο εξής «ΜΜΕ») και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (στο εξής «ΜΚΔ») και 
καταχωρίζει σχετική ανακοίνωση στην ιστοσελίδα της. 
 
(β) Υποβολή «Αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ»:  Το στάδιο διαλαμβάνει τη δημοσίευση 
πρόσκλησης από την ΑνΑΔ στην ιστοσελίδα, στα ΜΜΕ και στα ΜΚΔ για υποβολή αιτήσεων από 
ενδιαφερομένους για να αποκτήσουν ΑΛΜ.  Η αίτηση υποβάλλεται μέσω του συστήματος Ερμής 
και προαπαιτεί την εγγραφή του ενδιαφερομένου ως φυσικό πρόσωπο στο Μητρώο της ΑνΑΔ. 
 
(γ) Έγκριση «Αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ» από την ΑνΑΔ και ενεργοποίηση του ΑΛΜ στο 
σύστημα Ερμής:  Οι αιτήσεις εξετάζονται και εγκρίνονται από την ΑνΑΔ σύμφωνα με τις 
προϋποθέσεις της παραγράφου 3.1 Προϋποθέσεις για απόκτηση ΑΛΜ.  Με την έγκριση της 
«Αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ», ενεργοποιείται στο σύστημα Ερμής ένας λογαριασμός για τον 
δικαιούχο ΑΛΜ, ο οποίος πιστώνεται με το ποσό των δύο χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ (€2.400).  
Το ποσό αυτό είναι διαθέσιμο για μία τριετία και χρησιμοποιείται από τον κάτοχο ΑΛΜ έναντι 
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της συμμετοχής του σε εγκεκριμένα από την ΑνΑΔ προγράμματα κατάρτισης στο πλαίσιο του 
Σχεδίου ΠΕΣ. 
 
(δ) Υποβολή «Αίτησης συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ» σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο 
ΠΕΣ:  Το στάδιο διαλαμβάνει την επιλογή του προγράμματος κατάρτισης στο οποίο επιθυμεί να 
συμμετάσχει ο κάτοχος ΑΛΜ και την υποβολή «Αίτησης συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ» μέσω του 
συστήματος Ερμής.  Με την υποβολή αίτησης του κατόχου ΑΛΜ για συμμετοχή στο πρόγραμμα 
κατάρτισης, το κόστος συμμετοχής του στο πρόγραμμα κατάρτισης αφαιρείται από τον ΑΛΜ του.  
Σχετική αναφορά γίνεται στο Κεφάλαιο 4 Πολιτική Χορηγιών. 
 
(ε) Έγκριση «Αίτησης συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ» σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ 
από το ΚΕΚ:  Η αίτηση για συμμετοχή σε εγκεκριμένο πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ 
εξετάζεται και εγκρίνεται από το ΚΕΚ, το οποίο είναι ο διοργανωτής του προγράμματος 
κατάρτισης, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις της παραγράφου 3.2 Προϋποθέσεις για συμμετοχή 
ατόμων με ΑΛΜ σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ.  
 
(στ) Συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ:  Ο κάτοχος ΑΛΜ συμμετέχει σε 
πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ υπό την ιδιότητά του ως «Κάτοχος ΑΛΜ». 
 
(ζ) Επιχορήγηση της συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ:  
Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος κατάρτισης και την υποβολή από το ΚΕΚ «Αίτησης για 
καταβολή επιχορήγησης», μέσω του συστήματος Ερμής, όπως προνοεί ο Οδηγός Πολιτικής και 
Διαδικασιών του Σχεδίου ΠΕΣ και νοουμένου ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της παραγράφου 
8.2 Προϋποθέσεις για επιχορήγηση της συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ, η ΑνΑΔ καταβάλλει στο ΚΕΚ 
το κόστος συμμετοχής του κατόχου ΑΛΜ στο πρόγραμμα κατάρτισης. 
 
(η) Πιστοποίηση κατάρτισης:  Μετά τη λήξη του προγράμματος κατάρτισης, το ΚΕΚ απονέμει 
στον συμμετέχοντα πιστοποιητικό, το οποίο βεβαιώνει την επιτυχή συμμετοχή του στο 
πρόγραμμα κατάρτισης. 
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3. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΑΛΜ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΣ 

Στο κεφάλαιο αυτό περιγράφονται οι προϋποθέσεις για απόκτηση ΑΛΜ και μετά την απόκτηση 
του λογαριασμού, οι προϋποθέσεις για συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ. 
 
3.1. Προϋποθέσεις για απόκτηση ΑΛΜ 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ έχουν οι πιο κάτω ειδικές ομάδες πληθυσμού, 
οι οποίες βρίσκονται σε μειονεκτική θέση ως προς την ένταξή τους στην αγορά εργασίας: 
 
(α) Εργοδοτούμενοι με επίπεδο εκπαίδευσης μέχρι ανώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Ο 
όρος ανώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση σημαίνει Λύκειο ή Τεχνική/Επαγγελματική Σχολή).  
 
(β) Μακροχρόνια άνεργοι (με διάρκεια ανεργίας πάνω από έξι (6) μήνες). 
 
Πρόσθετα, τα πιο πάνω άτομα πρέπει να πληρούν τις πιο κάτω προϋποθέσεις: 
 

• Να είναι τουλάχιστον δεκαέξι (16) ετών κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για 
απόκτηση ΑΛΜ. 

• Να είναι κάτω των εξήντα πέντε (65) ετών κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για 
απόκτηση ΑΛΜ.  

• Να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας ή πολίτες οποιουδήποτε άλλου κράτους 
μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή πολίτες τρίτης χώρας, οι οποίοι διαμένουν νόμιμα στη 
Δημοκρατία και έχουν δικαίωμα ελεύθερης πρόσβασης στην αγορά εργασίας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 

• Να μη βρίσκονται σε ισχύ διοικητικές κυρώσεις αποκλεισμού συνεργασίας τους με την ΑνΑΔ 
για το Έργο, κατά την ημερομηνία υποβολής αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ. 

 
3.2. Προϋποθέσεις για συμμετοχή ατόμων με ΑΛΜ σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ έχουν οι 
κάτοχοι ΑΛΜ οι οποίοι: 

(α) Έχουν διαθέσιμες πιστώσεις στον ΑΛΜ, οι οποίες τους επιτρέπουν να χρεωθούν ολόκληρο 
το κόστος συμμετοχής τους στο πρόγραμμα κατάρτισης. 
 
(β) Ικανοποιούν τυχόν ελάχιστες απαιτήσεις της προδιαγραφής του προγράμματος 
κατάρτισης σε σχέση με το επίπεδο εκπαίδευσης ή εμπειρίας ή σε σχέση με συγκεκριμένες 
ικανότητες τις οποίες πρέπει να έχουν οι υποψήφιοι για συμμετοχή. 
 
(γ) Δεν βρίσκονται σε ισχύ διοικητικές κυρώσεις αποκλεισμού συνεργασίας τους με την ΑνΑΔ 
στο πλαίσιο του Σχεδίου ΠΕΣ. 
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4. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΩΝ 

Σε ένα πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ μπορούν να συμμετάσχουν (α) εργοδοτούμενοι, 
οι οποίοι αποστέλλονται στο πρόγραμμα κατάρτισης από τους εργοδότες τους και οι εργοδότες 
τους είναι δικαιούχοι επιχορήγησης, (β) άνεργοι οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στα γραφεία της 
ΔΥΑ, (γ) άτομα, τα οποία συμμετέχουν με δική τους πρωτοβουλία και επωμίζονται οι ίδιοι το 
κόστος συμμετοχής και (δ) άτομα τα οποία είναι κάτοχοι ΑΛΜ.  Η πολιτική χορηγιών που 
εφαρμόζει η ΑνΑΔ για όλες τις κατηγορίες συμμετεχόντων, περιγράφεται στο κεφάλαιο 4 του 
Οδηγού Πολιτικής και Διαδικασιών του Σχεδίου «Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα 
Κατάρτισης - Συνήθη».  Στην ενότητα αυτή γίνεται ειδική αναφορά στις περιπτώσεις συμμετοχής 
κατόχων ΑΛΜ στο Σχέδιο ΠΕΣ. 
 
Η ΑνΑΔ για τη συμμετοχή κατόχου ΑΛΜ σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ, καταβάλλει 
στο ΚΕΚ, το οποίο εφαρμόζει το πρόγραμμα κατάρτισης, ολόκληρο το κόστος συμμετοχής το 
οποίο καθορίζεται και δημοσιοποιείται από το ΚΕΚ ως δίδακτρα / δικαίωμα συμμετοχής. 
 

 
 
Η επιχορήγηση προς το ΚΕΚ καταβάλλεται εφόσον ο καταρτιζόμενος έχει συμπληρώσει με 
επιτυχία το πρόγραμμα.  Η επιτυχής συμμετοχή του στο πρόγραμμα κατάρτισης απαιτεί 
συμμετοχή ίση ή μεγαλύτερη του 75% της διάρκειας του προγράμματος κατάρτισης. 
 
  

Ποσό 
επιχορήγησης

Κόστος 
συμμετοχής

https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
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5. ΣΤΑΔΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΛΜ 

Η ΑνΑΔ ανακοινώνει στην ιστοσελίδα, στα ΜΜΕ και στα ΜΚΔ, πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων 
για απόκτηση ΑΛΜ, με στόχο την απόκτηση ΑΛΜ από 1.800 δικαιούχους εργοδοτουμένους ή/και 
ανέργους. 
 
5.1. Εγγραφή στο Μητρώο της ΑνΑΔ 

Για να είναι δυνατή η υποβολή αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ, πρέπει να προηγηθεί η υποβολή 
αιτήματος μέσω του συστήματος Ερμής για εγγραφή του ενδιαφερομένου στο Μητρώο της ΑνΑΔ 
ως φυσικού προσώπου και η έγκριση του αιτήματός του από την ΑνΑΔ.  Τα απαιτούμενα στοιχεία 
για εγγραφή στο Μητρώο της ΑνΑΔ είναι τα ακόλουθα: 
 
(α) Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) η οποία θα χρησιμοποιηθεί για 
επικοινωνία με την ΑνΑΔ. 

(β) Αντίγραφο εγγράφου ταυτοποίησης ως ακολούθως: 

• πολιτικής ταυτότητας για Κύπριους πολίτες. 

• διαβατηρίου ή ταυτότητας για Ευρωπαίους πολίτες. 

• δελτίου εγγραφής αλλοδαπού (ARC) για πολίτες χωρών εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

5.2. Υποβολή αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ 

Κάθε φυσικό πρόσωπο το οποίο πληροί τις προϋποθέσεις της παραγράφου 3.1 Προϋποθέσεις 
για απόκτηση ΑΛΜ, μπορεί να υποβάλει αίτηση για απόκτηση ΑΛΜ, μέσω του συστήματος 
Ερμής, επιλέγοντας ως δραστηριότητα τη «Θ.Αλ.Ε.Ι.Α – Ατομικοί λογαριασμοί μάθησης (ΑΛΜ)» 
και συμπληρώνοντας τα στοιχεία που αποτελούν την αίτηση.   

 
Η αίτηση περιλαμβάνει υπεύθυνες δηλώσεις που αφορούν στα ακόλουθα: 

• Ακαδημαϊκά προσόντα. 

• Επαγγελματική κατάσταση. 

• Στοιχεία ανεργίας. 

Διαδικτυακή πύλη Ερμής
Θ.Αλ.Ε.Ι.Α – Ατομικοί 

λογαριασμοί μάθησης 
(ΑΛΜ)

Υποβολή αίτησης για 
απόκτηση ΑΛΜ
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5.3. Έγκριση αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ και ενεργοποίηση του ΑΛΜ στο σύστημα Ερμής 

(α) Η αίτηση για απόκτηση ΑΛΜ πρέπει να είναι πλήρως συμπληρωμένη.  Εγκρίνεται 
νοουμένου ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της παραγράφου 3.1 Προϋποθέσεις για απόκτηση 
ΑΛΜ. 
 
(β) Με την έγκριση της αίτησης για απόκτηση ΑΛΜ, ενεργοποιείται στο σύστημα Ερμής ένας 
λογαριασμός ο οποίος πιστώνεται με το ποσό των δύο χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ (€2.400).  Το 
ποσό αυτό είναι διαθέσιμο για μία τριετία και το χρησιμοποιεί ο κάτοχος ΑΛΜ έναντι της 
συμμετοχής του σε εγκεκριμένα από την ΑνΑΔ προγράμματα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ.  
Ολόκληρο το ποσό μπορεί να τύχει αξιοποίησης από τον πρώτο χρόνο.  Μετά τη λήξη της ισχύος 
του ΑΛΜ ή την εξάντληση των πιστώσεών του, ο λογαριασμός απενεργοποιείται. 

(γ) Ο κάτοχος ΑΛΜ, μέσω του λογαριασμού του στο σύστημα Ερμής, μπορεί να παρακολουθεί 
την κατάσταση του ΑΛΜ του, το ποσό που ήδη αξιοποίησε, καθώς και το υπόλοιπο ποσό που 
είναι διαθέσιμο για συμμετοχή σε άλλο πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ. 
 
(δ) Με την υποβολή αίτησης για συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ, το 
κόστος συμμετοχής αφαιρείται από το διαθέσιμο ποσό στον λογαριασμό του κατόχου ΑΛΜ και 
δεσμεύεται ως χρησιμοποιημένο. 
 
(ε) Το κόστος συμμετοχής που κατακρατείται από τον λογαριασμό του κατόχου ΑΛΜ, 
αποδεσμεύεται και πιστώνεται ξανά στο διαθέσιμο ποσό για συμμετοχή σε άλλα προγράμματα 
κατάρτισης στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
 

• Η αίτηση του κατόχου ΑΛΜ για συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ 
απορριφθεί από το ΚΕΚ. 

• Το πρόγραμμα κατάρτισης ακυρωθεί από το ΚΕΚ. 

• Ο κάτοχος ΑΛΜ ακυρώσει τη συμμετοχή του σε αυτό πριν την έναρξη του προγράμματος 
κατάρτισης ή πριν τη συμπλήρωση του 25% της διάρκειάς του. 

 
(στ) Το κόστος συμμετοχής αφαιρείται οριστικά από το διαθέσιμο ποσό στον λογαριασμό του 
κατόχου ΑΛΜ με την ολοκλήρωση της εξέτασης της αίτησης του ΚΕΚ για καταβολή επιχορήγησης 
για το πρόγραμμα κατάρτισης, νοουμένου ότι ο κάτοχος ΑΛΜ ολοκλήρωσε με επιτυχία το 
πρόγραμμα κατάρτισης, δηλαδή με ποσοστό παρακολούθησης ίσο ή μεγαλύτερο του 75% της 
διάρκειας του προγράμματος κατάρτισης. 
 
Σε περίπτωση που ο κάτοχος ΑΛΜ παρακολουθήσει λιγότερο του 75% της διάρκειας του 
προγράμματος κατάρτισης, το ΚΕΚ δεν τυγχάνει επιχορήγησης για τη συμμετοχή του στο 
πρόγραμμα και το ποσό που κατακρατήθηκε στον ΑΛΜ αφαιρείται από το διαθέσιμο ποσό για 
συμμετοχή σε προγράμματα κατάρτισης. 
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6. ΣΤΑΔΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΤΟΧΟΥ ΑΛΜ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΣ 

Ο κάτοχος ΑΛΜ υποβάλλει αίτηση συμμετοχής σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ μέσω 
του συστήματος ΕΡΜΗΣ επιλέγοντας ως δραστηριότητα τη «Συμμετοχή σε πρόγραμμα 
κατάρτισης», ως δραστηριότητα κατάρτισης τη «Διά βίου μάθηση» και ως Σχέδιο τα 
«Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης - Συνήθη». 
 

 
 
Ακολούθως, από τα εγκεκριμένα προγράμματα κατάρτισης του Σχεδίου ΠΕΣ, επιλέγει το 
πρόγραμμα που τον ενδιαφέρει και υποβάλλει προς το ΚΕΚ «Αίτηση συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ». 
 
Εάν κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησής του ο κάτοχος ΑΛΜ είναι εργοδοτούμενος, 
συμπληρώνει την επιλογή που του παρέχει το σύστημα Ερμής «Αίτηση συμμετοχής κατόχου 
ΑΛΜ - εργοδοτουμένου», ενώ εάν είναι άνεργος, συμπληρώνει την επιλογή «Αίτηση συμμετοχής 
κατόχου ΑΛΜ - ανέργου». 
 
Διευκρινίζεται ότι, σε περίπτωση που η εργασιακή κατάσταση του κατόχου ΑΛΜ αλλάξει κατά 
τη διάρκεια των τριών (3) χρόνων, από άνεργος γίνει εργοδοτούμενος ή και το αντίθετο, ο 
κάτοχος ΑΛΜ υποβάλλει αίτηση για συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης υπό τη νέα του 
ιδιότητα, χωρίς να επηρεάζεται το διαθέσιμο ποσό που έχει στον ΑΛΜ του. 
 
Η αίτηση πρέπει να είναι κατάλληλα συμπληρωμένη από τον κάτοχο ΑΛΜ και να προωθηθεί 
μέσω του συστήματος Ερμής προς το ΚΕΚ, πριν την έναρξη του προγράμματος κατάρτισης ή πριν 
τη συμπλήρωση του 25% της διάρκειάς του. 
 
Το σύστημα Ερμής δεν επιτρέπει την υποβολή της αίτησης αν το διαθέσιμο ποσό στη μερίδα του 
κατόχου ΑΛΜ είναι μικρότερο από το κόστος συμμετοχής στο πρόγραμμα κατάρτισης που τον 
ενδιαφέρει. 
  

Δραστηριότητα

Συμμετοχή σε πρόγραμμα 
κατάρτισης

Δραστηριότητα 
κατάρτισης

Διά βίου μάθηση

Σχέδιο

Πολυεπιχειρησιακά 
Προγράμματα Κατάρτισης-

Συνήθη
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7. ΣΤΑΔΙΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΣ 

(α) Το ΚΕΚ, το οποίο θα υλοποιήσει το πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ, εξετάζει την 
καταλληλότητα όλων των υποψηφίων για συμμετοχή στο πρόγραμμα κατάρτισης, 
συμπεριλαμβανομένου του κατόχου ΑΛΜ, και την ικανοποίηση από μέρους τους των 
προϋποθέσεων για συμμετοχή και έχει την ευθύνη να επιλέξει συμμετέχοντες σύμφωνα με την 
εγκριθείσα περιγραφή υποψηφίων της προδιαγραφής του προγράμματος κατάρτισης το οποίο 
υλοποιεί. 
 
(β) Ο κάτοχος ΑΛΜ, κατά τη διάρκεια συμμετοχής του σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο 
ΠΕΣ, οφείλει να τηρεί τις υποχρεώσεις που αναφέρονται στον Οδηγό Πολιτικής και 
Διαδικασιών του Σχεδίου «Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης – Συνήθη». 
  

https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
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8. ΣΤΑΔΙΟ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΤΟΧΟΥ ΑΛΜ ΣΕ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣΗ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΕΣ 

8.1. Υποβολή αίτησης για καταβολή επιχορήγησης από το ΚΕΚ 

Μετά τη λήξη του προγράμματος κατάρτισης, το ΚΕΚ για να λάβει την επιχορήγηση για όλους 
τους δικαιούχους συμμετέχοντες σε πρόγραμμα κατάρτισης στο Σχέδιο ΠΕΣ, πρέπει να υποβάλει 
μέσω του συστήματος Ερμής «Αίτηση για καταβολή επιχορήγησης» όπως περιγράφεται στον 
Οδηγό Πολιτικής και Διαδικασιών του Σχεδίου «Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα 
Κατάρτισης - Συνήθη».  Η αίτηση για καταβολή επιχορήγησης πρέπει να είναι κατάλληλα 
συμπληρωμένη και να υποβληθεί μέσω του συστήματος Ερμής στην ΑνΑΔ μετά τη λήξη του 
προγράμματος κατάρτισης μαζί με τις αιτήσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα κατάρτισης και τα 
απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία, το αργότερο μέσα σε έξι (6) ημερολογιακούς μήνες από την 
τελευταία μέρα του μήνα μέσα στον οποίο έληξε το πρόγραμμα κατάρτισης. 
 
Οι αιτήσεις συμμετοχής για όλους τους συμμετέχοντες, συμπεριλαμβανομένων και των κατόχων 
ΑΛΜ, προωθούνται αυτόματα από το σύστημα Ερμής με την υποβολή από το ΚΕΚ της αίτησης 
για καταβολή επιχορήγησης.  Το σύστημα Ερμής δεν επιτρέπει την υποβολή αίτησης για 
καταβολή επιχορήγησης μετά τη λήξη της προθεσμίας. 
 
8.2. Προϋποθέσεις για επιχορήγηση της συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ 

Για να είναι δυνατή η επιχορήγηση του προγράμματος κατάρτισης, πρέπει να πληρούνται όλες 
οι προϋποθέσεις για καταβολή επιχορήγησης οι οποίες αναφέρονται στον Οδηγό Πολιτικής και 
Διαδικασιών του Σχεδίου «Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Κατάρτισης - Συνήθη». 
 
Ειδικότερα, σε σχέση με τη συμμετοχή κατόχου ΑΛΜ, πρέπει να πληρούνται οι ακόλουθες 
προϋποθέσεις: 
 
(α) Ο κάτοχος ΑΛΜ πληροί τις προϋποθέσεις της παραγράφου 3.2 Προϋποθέσεις για 
συμμετοχή ατόμων με ΑΛΜ σε Σχέδιο ΠΕΣ. 
 
(β) Η «Αίτηση συμμετοχής κατόχου ΑΛΜ», είναι κατάλληλα συμπληρωμένη από τον κάτοχο 
ΑΛΜ και έχει προωθηθεί μέσω του συστήματος Ερμής προς το ΚΕΚ, πριν την έναρξη του 
προγράμματος κατάρτισης ή πριν τη συμπλήρωση του 25% της διάρκειας του προγράμματος 
κατάρτισης. 
 
(γ) Ο κάτοχος ΑΛΜ έχει ολοκληρώσει με επιτυχία το πρόγραμμα κατάρτισης, δηλαδή έχει 
συμπληρώσει παρουσία ίση ή μεγαλύτερη του 75% της διάρκειάς του. 
 
(δ) Δεν επιχορηγείται η συμμετοχή κατόχου ΑΛΜ ο οποίος έχει παρακολουθήσει πρόγραμμα 
κατάρτισης με παρόμοιο περιεχόμενο μέσα στα τελευταία δύο (2) χρόνια από την έναρξη της 
εφαρμογής του υπό εξέταση προγράμματος κατάρτισης. 
 
(ε) Δεν επιχορηγείται η συμμετοχή κατόχου ΑΛΜ ο οποίος έχει παρακολουθήσει πρόγραμμα 
κατάρτισης με παρόμοιο περιεχόμενο πέραν της μίας (1) φοράς, εάν κριθεί ότι η ανάγκη 
κατάρτισης έχει ήδη ικανοποιηθεί σε πολύ μεγάλο βαθμό. 
 

https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
https://www.anad.org.cy/wps/wcm/connect/hrda/380c7d95-d674-4e95-8504-0da92d8ece37/OdigosPoli.pdf?MOD=AJPERES
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(στ) Δεν βρίσκονταν σε ισχύ κατά την ημερομηνία έναρξης του προγράμματος κατάρτισης, 
διοικητικές κυρώσεις αποκλεισμού συνεργασίας του κατόχου ΑΛΜ ο οποίος συμμετείχε στο 
πρόγραμμα κατάρτισης με την ΑνΑΔ, στο πλαίσιο του Σχεδίου ΠΕΣ. 
 
Το κόστος συμμετοχής αφαιρείται οριστικά από τον ατομικό λογαριασμό του κατόχου ΑΛΜ με 
την ολοκλήρωση της εξέτασης της αίτησης του ΚΕΚ για καταβολή επιχορήγησης για το 
πρόγραμμα κατάρτισης.   
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9. ΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ  

9.1. Τήρηση χρονικών προθεσμιών 

Οι χρονικές προθεσμίες που καθορίζονται στον Οδηγό πρέπει να τηρούνται.  Επισημαίνεται ότι, 
για τον καθορισμό των προθεσμιών λαμβάνεται υπόψη η ημερομηνία υποβολής του αιτήματος 
στο σύστημα Ερμής. 
 
Ευελιξία στην τήρηση των καθοριζόμενων στον Οδηγό χρονικών προθεσμιών μπορεί να δοθεί 
μόνο στην περίπτωση που αποδεδειγμένα συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας.  Για τους λόγους 
ανωτέρας βίας που επικαλούνται οι ενδιαφερόμενοι, πρέπει να υποβληθούν μέσω του 
συστήματος Ερμής σχετικά αποδεικτικά στοιχεία για εξέταση και λήψη απόφασης από την ΑνΑΔ. 
 
«Ανωτέρα βία» σημαίνει: «θεομηνία, απεργίες, καταλήψεις ή άλλες εργασιακές διαταραχές, 
εχθροπραξίες, πολέμους, κηρυγμένους ή μη, αποκλεισμούς, εξεγέρσεις, στάσεις, επιδημίες, 
κατολισθήσεις, σεισμούς, καταιγίδες, κεραυνούς, πλημμύρες, διαβρώσεις από νερά πλημμύρας, 
εμφύλιες διαταραχές, εκρήξεις και οποιαδήποτε άλλα απρόβλεπτα συμβάντα που είναι πέραν 
από τον έλεγχο των μερών, τα οποία συμβαίνουν στην επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας 
στην οποία η Κυβέρνηση ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο». 
 
9.2. Υποχρέωση υποβολής στοιχείων 

Σύμφωνα με το άρθρο 8 των περί Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Νόμων του 1999 έως 2007, 
η ΑνΑΔ δύναται, όποτε θεωρηθεί αναγκαίο για τους σκοπούς άσκησης των αρμοδιοτήτων της, 
να ζητήσει με έγγραφη ειδοποίηση: 
 
(α) από οποιοδήποτε εργοδότη όπως, μέσα σε τέτοια χρονική περίοδο που θα ορίζεται στην 
ειδοποίηση, δίνει πληροφορίες αναφορικά προς οποιοδήποτε πρόσωπο που εργοδοτείται από 
αυτόν, 
 
(β) από οποιοδήποτε κέντρο, ίδρυμα ή οργανισμό κατάρτισης, επιχείρηση, εργοδοτούμενο 
διοικητικό σύμβουλο ή άλλο αξιωματούχο, εκπαιδευτή ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο έχει ή είχε 
σχέση ή ανάμειξη με πρόγραμμα κατάρτισης ή σχέδιο ή άλλη δραστηριότητα της ΑνΑΔ, ή από 
καταρτισθέντες ή καταρτιζόμενους που συμμετέχουν ή συμμετείχαν σε πρόγραμμα κατάρτισης 
ή σχέδιο ή άλλη δραστηριότητα της ΑνΑΔ, όπως, μέσα σε τέτοια χρονική περίοδο που θα ορίζεται 
στην ειδοποίηση, δίνουν πληροφορίες αναφορικά με οποιαδήποτε προγράμματα κατάρτισης ή 
σχέδια ή άλλες δραστηριότητες της ΑνΑΔ,  
 
και κάθε πρόσωπο νομικό ή φυσικό προς το οποίο δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το παρόν 
άρθρο, είναι υπόχρεο να συμμορφώνεται με αυτή. 
 
9.3. Προβλεπόμενες ποινές 

Σύμφωνα με τους περί Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Νόμους του 1999 έως 2007 και 
συγκεκριμένα τα άρθρα: 
 
30.-(1) Οποιοσδήποτε ο οποίος- (…) 
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(β) χωρίς εύλογη αιτία, παραλείπει να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε ειδοποίηση δόθηκε 
από την ΑνΑΔ σύμφωνα με το άρθρο 8, ή παρόλο που συμμορφώνεται με αυτή προβαίνει 
σε δήλωση που εν γνώσει του είναι ψευδής ως προς κάποιο ουσιώδες στοιχείο της, είναι 
ένοχος αδικήματος και, σε περίπτωση καταδίκης, υπόκειται σε φυλάκιση που δεν 
υπερβαίνει τον ένα (1) χρόνο, ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τα χίλια 
επτακόσια οκτώ ευρώ και εξήντα σεντ (€1.708,60) ή και στις δύο αυτές ποινές. 

 
(2) Οποιοσδήποτε ο οποίος παραβαίνει ή παραλείπει να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε άλλη 
διάταξη του Νόμου αυτού είναι ένοχος αδικήματος και σε περίπτωση καταδίκης υπόκειται σε 
φυλάκιση που δεν υπερβαίνει τους έξι (6) μήνες ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τα 
οκτακόσια πενήντα τέσσερα ευρώ και τριάντα σεντ (€854,30) ή και στις δύο αυτές ποινές. 
 
31.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων του εδαφίου (2), η ΑνΑΔ δικαιούται, ανεξάρτητα του αν 
συντρέχει ή όχι περίπτωση ποινικής ευθύνης δυνάμει του παρόντος ή άλλου Νόμου, να επιβάλει 
οποιεσδήποτε διοικητικές κυρώσεις ήθελε κρίνει κατάλληλες, σε οποιοδήποτε εργοδότη, 
επιχείρηση, κέντρο, ίδρυμα ή οργανισμό κατάρτισης, διοικητικό σύμβουλο ή άλλο αξιωματούχο, 
εκπαιδευτή ή εργοδοτούμενο, καταρτισθέντα ή καταρτιζόμενο που συμμετέχουν ή συμμετείχαν 
σε πρόγραμμα κατάρτισης, ή σχέδιο ή άλλη δραστηριότητα της ΑνΑΔ ή σε οποιοδήποτε άλλο 
πρόσωπο έχει ή είχε σχέση ή ανάμειξη με οποιοδήποτε πρόγραμμα ή σχέδιο ή άλλη 
δραστηριότητα της ΑνΑΔ, το οποίο παραβαίνει ή παραλείπει να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε 
διάταξη του παρόντος Νόμου, ή οποιαδήποτε πρόνοια Κανονισμών ή Οδηγών που εκδίδονται 
σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος Νόμου, ή υποβάλλει ψευδείς ή παραπλανητικές 
δηλώσεις, στοιχεία ή πληροφορίες στο πλαίσιο συμμόρφωσής του με οποιαδήποτε ειδοποίηση 
ήθελε δοθεί από την ΑνΑΔ σύμφωνα με το άρθρο 8 ή στο πλαίσιο οποιασδήποτε διαδικασίας 
προνοούμενης από τον Νόμο ή από οποιουσδήποτε Κανονισμούς ή Οδηγό που εκδίδονται 
σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος Νόμου ή συμπράττει με ή βοηθά άλλο πρόσωπο να 
διαπράξει οποιαδήποτε από τις πάνω πράξεις ή παραλείψεις. 
 
(2) Χωρίς επηρεασμό της γενικότητας του εδαφίου (1), οι διοικητικές κυρώσεις που δύνανται να 
επιβληθούν δυνάμει του εδαφίου (1) περιλαμβάνουν τη διακοπή της παροχής ωφελημάτων από 
την ΑνΑΔ ή τη διακοπή της συνεργασίας με την ΑνΑΔ για οποιαδήποτε χρονική περίοδο, ή επ’ 
αόριστο, ή την επιβολή διοικητικού προστίμου, το οποίο σε καμιά περίπτωση δε θα υπερβαίνει 
τα χίλια επτακόσια οκτώ ευρώ και εξήντα σεντ (€1.708,60) και θα υπάρχει η δυνατότητα να 
επιβληθεί πέραν της μιας διοικητικής κύρωσης στο ίδιο πρόσωπο. 
 
9.4. Πολιτική προστασίας προσωπικών δεδομένων 

Η ΑνΑΔ, έχοντας υπόψη τις πρόνοιες του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών 
προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την 
ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 
Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων)3, καθώς και του περί της Προστασίας των Φυσικών 
Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελεύθερης 
Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών Νόμου του 2018 [Ν.125(Ι)/2018], ενημερώνει ότι συλλέγει, 
επεξεργάζεται, διατηρεί αλλά και διαβιβάζει προσωπικά δεδομένα με μόνο σκοπό την παροχή 
των υπηρεσιών του Οργανισμού, στη βάση εφαρμοστέων νόμων και κανονισμών με τους 
οποίους επιβάλλεται να συμμορφώνεται. 

 
3 Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης L119 της 4/5/2016, σ. 1 έως 88. 
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Σε περίπτωση που δεν δηλωθούν τα απαραίτητα προσωπικά δεδομένα, τότε πιθανόν η ΑνΑΔ να 
μην είναι σε θέση να προχωρήσει σε επεξεργασία του αιτήματός σας ή στη συνεργασία μαζί σας. 
 
Τα προσωπικά δεδομένα σας ενδέχεται να διαβιβαστούν και σε τρίτους αποδέκτες, όπως 
τμήματα και υπηρεσίες της Κυβέρνησης ή/και παρόχους υπηρεσιών και προμηθευτές, ακόμη και 
να διαβιβαστούν και εκτός του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου.  Οι υπεύθυνοι επεξεργασίας 
προσωπικών δεδομένων υποχρεούνται να συμμορφώνονται με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα 
επεξεργασίας δεδομένων και να παρέχουν κατάλληλες διασφαλίσεις σε σχέση με τη λήψη και 
επεξεργασία προσωπικών δεδομένων. 
 
Τα προσωπικά δεδομένα σας θα διατηρούνται για όσο διάστημα απαιτείται από την παροχή 
υπηρεσιών της ΑνΑΔ ή/και για όσο διάστημα η ΑνΑΔ διατηρεί συμβατική σχέση με εσάς ή/και 
για όσο διάστημα απαιτείται από τον νόμο ή/και για όσο διάστημα απαιτείται από μια πιθανή 
νομική αγωγή ή έρευνα εκ μέρους Κυβερνητικού τμήματος. 
 
Στη βάση της νομοθεσίας έχετε τα ακόλουθα δικαιώματα όσον αφορά τα προσωπικά δεδομένα 
που η ΑνΑΔ διατηρεί για εσάς: να έχετε πρόσβαση σε αυτά, να ζητάτε αντίγραφό τους καθώς και 
την αποστολή τους σε αναγνώσιμη μορφή σε άλλους παραλήπτες που θα καθορίζετε, να ζητάτε 
τη διόρθωσή τους, να ζητάτε τον περιορισμό της επεξεργασίας τους, να αντιτάσσεστε στην 
επεξεργασία τους και να απαιτείτε τη διαγραφή τους. 
 
Σημειώστε ότι, για να ασκήσετε τα δικαιώματά σας ή για να θέσετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις 
σχετικά με την επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων σας, μπορείτε να επικοινωνήσετε με 
την ΑνΑΔ στο τηλέφωνο 22515000 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση gdpr@anad.org.cy. 
 
Επιπλέον, σημειώστε ότι η Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων της ΑνΑΔ είναι 
αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΑνΑΔ www.anad.org.cy. 
 
9.5. Δικαίωμα υποβολής ένστασης  

Οποιοδήποτε φυσικό ή/και νομικό πρόσωπο συνεργάζεται με την ΑνΑΔ στο πλαίσιο των 
διαφόρων σχεδίων/δραστηριοτήτων της, έχει δικαίωμα, εντός τριάντα (30) ημερολογιακών 
ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης απόφασης που εκδόθηκε από την ΑνΑΔ, να υποβάλει 
ένσταση κατά της εν λόγω απόφασης στην οποία να προσδιορίζει τους λόγους επί των οποίων 
βασίζεται η ένστασή του και επισυνάπτει τα στοιχεία που την υποστηρίζουν. Αναφορικά με τον 
χειρισμό ενστάσεων, η ΑνΑΔ λειτουργεί Μηχανισμό Υποβολής Ενστάσεων προς τον Γενικό 
Διευθυντή για εξέταση και λήψη απόφασης. Λεπτομέρειες αναφορικά με τον Μηχανισμό 
Υποβολής Ενστάσεων, φαίνονται στην ιστοσελίδα της ΑνΑΔ. 
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